

Las Cajas siguen quitando mercado a los bancos en la Región, pero despacio

• Del 92 al 93 la Banca incrementó sus depósitos en un 5%, y en un 12,6% las Cajas

JOSE L. AROCA / MERIDA

Las cajas de ahorro siguen arrebatando mercado en Extremadura a los bancos, pero con lentitud, y a diferencia del resto de España donde ambos sectores están prácticamente igualados, aquí los bancos siguen claramente por delante.

Son las conclusiones que se obtienen de comparar los datos del sistema financiero extremeño entre el 31 de diciembre de 1992 y el 31 de diciembre de 1993, últimas cifras facilitadas por la Administración autonómica.

De esas cifras se acaba de hacer eco el Consejo Económico y Social de Extremadura, en un análisis que abarca todos los aspectos socioeconómicos a fecha último día de 1993.

Ese día, el sistema financiero regional atesoraba un total de 905.200 millones de pesetas; ese era el dinero que los extremeños tenían depositado en bancos, cajas de ahorro y cooperativas de crédito (las cajas rurales).

Por sectores, los bancos son los que guardaban más dinero, 473.100 millones de pesetas, y les seguía el conjunto de las cajas, 410.400 millones, y las cooperativas de crédito, con 21.700 millones de pesetas.

Pero al comparar esos datos con los del 31 de diciembre de 1992, se advertía que el ejercicio 93 les había ido de manera muy distinta.

Si en el conjunto del ahorro extremeño se había pasado de 830.400 millones depositados a finales del 92, a los citados 905.200 reunidos a final del 93, lo que significó un incremento del 9%, las 'pequeñas' cooperativas de crédito habían conseguido aumentar su cuota en un 34,7%.

En efecto, la Caja Rural de Badajoz y la Caja Rural de Almendralejo, pasaron de tener 16.100 millones de pesetas a 21.700.

CAJAS CASI TRIPLICAN

Entretanto, el 93 fue un mal ejercicio para los bancos asentados en Extremadura.

Mientras en el total del sistema financiero español el incremento de ahorro fue del 9,1%, los bancos que operan en la Región únicamente consiguieron aumentar sus depósitos en un 5%, y pasaron de 449.400



Aunque a velocidad moderada, las cajas siguen cogiéndole terreno a los bancos en Extremadura. / Foto: BRIGIDO

millones de pesetas (1992) a 473.100.

En esa 'guerra' por el dinero, por captar pasivo (en términos bancarios), o ahorro, les ganaron claramente la partida las cajas de ahorro instaladas en Extremadura, que de 364.400 millones que tenían en 1992, pasaron a 410.400 a finales del 93, un 12,6% más.

Es decir, salvando el espectacular crecimiento de las cooperativas de crédito -de escasísima dimensión

total, sin embargo-, las cajas que operan en la Región no sólo captaron más dinero que los bancos, casi les triplican en resultados, sino que se comportaron notablemente mejor que el conjunto del sistema financiero español.

Dentro del subsector de cajas, las extremeñas Caja Badajoz y Caja Extremadura -las nacionales Caja Madrid, la Caixa y Caja Salamanca van cogiendo cierto peso- tuvieron también un buen resultado, pues

empezaron 1993 reuniendo 333.000 millones de pesetas en depósitos, y lo terminaron con 366.400, o sea, un 10% más, que es una subida doble que la de la banca y superior al total del sistema financiero español.

Sin embargo, cabe subrayar que al subir menos que el conjunto de las cajas instaladas en Extremadura, queda muy claro que las cajas nacionales subieron en un porcentaje superior, el 40%, pasando en depósitos de 31,4 a 44 millones de pesetas.

La otra cara del negocio financiero, la de prestar, no fue boyante en el 93, y el porcentaje de dinero prestado entre el total depositado, bajó del 52% de fines del 92 al 50,6% de fines del 93.

Por subsectores, el balance créditos/depósitos al 31 de diciembre de 1993 era este: cooperativas de crédito, 64,5% (son las entidades más activas); banca privada, 50,7%; conjunto de las cajas, 50%, y cajas extremeñas, 46,6%.

El total de dinero prestado a fines del 93 eran 458.800 millones de pesetas.

Prestan más aquí que en el resto de España

J.L.A. □ Pese a ciertas críticas recibidas, el comportamiento de las Cajas de ahorro en Extremadura es notablemente mejor que en el resto de España, pues teniendo bastante menos dinero que los bancos, empiezan a pisarles los talones en cuanto a créditos.

Así lo recoge el reciente estudio del Consejo Económico y Social, que anota que las Cajas mientras en el conjunto español tienen el 47% de los depósitos y son titulares sin embargo de sólo el 38,1% de los créditos, en Extremadura custodian el 44,9% de los depósitos y suyos son el 44,6% de los créditos.

"Este mayor protagonismo de las cajas", dice el estudio, "resulta ser una prueba evidente del mayor grado de compromiso y vinculación de dichas entidades con las necesidades financieras de nuestra Región frente al resto de las entidades bancarias, cuyos porcentajes de participación en la concesión de créditos son nítidamente inferiores a los de la media nacional".

MAS LIQUIDEZ

En su análisis de lo ocurrido con el dinero extremeño en 1993, el Consejo concluye que el incremento de depósitos en grado superior al resto de España se debe a una "menor intensidad en el proceso de sustitución de depósitos por inversiones financieras alternativas (fundamentalmente fondos de inversión), que ha afectado de manera significativa a los agregados de carácter nacional".

Es decir, los extremeños prefieren tener el dinero líquido y disponible en la cuenta de ahorro o corriente, antes que meterlo en fondos de inversión.

De los Bancos de la Región se destaca a pesar de su ligero y constante retroceso "la gran capacidad de sus gestores para defender sus cuotas de mercado frente a la fuerte presión ejercida por las instituciones de ahorro, cuyos resultados, a escala nacional, son un claro reflejo de la intensidad en los niveles de competencia alcanzados".

Una capta y otra presta

J.L.A. □ ¿Cómo le fue a las dos cajas extremeñas en el 93? Bien en cuanto a captación de dinero, lo incrementaron en un 10%, y en cuanto a dinamismo de negocio, en prestar, simplemente cumplieron. Entre 1992 y 1993, mientras el total de las cajas asentadas en la Región subieron en 1,7% la relación créditos/depósitos, Caja Extremadura y Caja Badajoz lo hicieron globalmente en sólo un 0,3%. ¿Qué hizo cada una de ellas? Caja Extremadura captó relativamente más dinero, y de 201.000 millones (1992), pasó a 221.900 (1993), que es un 10,4% más; Caja Badajoz pasó de 132.000 millones (1992) a 144.400 (1993), un 9,3% más. Pero esta última sigue prestando más y cada vez se comporta mejor, con una relación créditos/depósitos del 53,6% en 1993, frente al 42% de su 'rival'.

CAMARA DE TV

¡Tu profesión!

* Locución de radio * Control de sonido en radio y televisión * Cámara de televisión * Realizador de televisión * Plan de programación * Doblaje * Fotografía * Formación de equipos humanos * Dirección de emisoras locales de radio y televisión * Unidades móviles * Preparación de oposiciones para radio y televisión * Cursos monográficos

CACERES: Luis Alvarez Lencero, 8. Urb. Los Castellanos. Tfn.: (927) 23 02 70
MADRID: Carmen 17. Metros: Sol y Callao. Tfn.: (91) 532 70 97

LA ESCUELA DE RADIO Y TELEVISION

RESTAURANTE FLOR Y JARDÍN

PESCADOS y CARNES a la plancha

Toda variedad de MARISCOS VIVOS

- Arroz de mariscos
- Arroz de tamboril

Abierto hasta las doce de la noche

Teléf. (07-351-68) 623174

Jardín Municipal ELVAS

¡ESTUDIANTE!

¿Quieres aprender a estudiar con eficacia?

Pascal te ofrece ahora la oportunidad de realizar el **CURSO DE TÉCNICAS DE ESTUDIO**

UNIVERSITARIOS - OPOSITORES - C.O.U. - B.U.P. - F.P. - E.G.B. (7º Y 8º)

Fechas: 11, 12, 18 y 19 de Febrero (de 9:00 h. a 14:00 h.).

Lugar: Colegio Salesianos - Avda. M^ª Auxiliadora, 4 (Ctra. a Olivenza)

Tel. (924) 23 09 87

Pascal
INSTITUCIÓN EDUCATIVA

Francisco Silveira, 52 - 28026 Madrid - Tel. (91) 726 07 00

PLAZAS LIMITADAS
900 600 900
(LLAMADA GRATUITA)